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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. Високий рівень нестабільності наявних умов 

функціонування суб’єктів господарювання породжує значні проблеми їх 

адаптації до цих умов, створюючи при цьому безпосередні  загрози для їх 

діяльності. 

 Технологічні проблеми, пов’язані частково з браком інвестиційних 

ресурсів,  недостатній рівень капіталовкладень у модернізацію виробничих 

процесів, брак висококваліфікованих кадрів в силу тих чи інших причин, є 

причинами зменшення ринкової конкурентності підприємств. Така ситуація 

вимагає мобілізації всіх внутрішніх можливостей підприємства, зокрема, й тих, 

що стосуються оптимізації витрат, матеріальних ресурсів і запасів.  

 Одним з шляхів до цього є раціоналізація процесів управління 

матеріальними потоками підприємства, організація відповідної ефективної 

системи управління.  

Проблемам організації та управління матеріальними потоками 

підприємств присвячено численні наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

економістів: С.С. Гаркавенка, О.В. Глогуся, Т. Глушка, А.Г. Кальченка, 

Є.В. Крикавського, О.Б. Мних, М.О. Окландера, Я.Д. Плоткіна, Д. Сааті, 

Н.І. Чухрай та інших . 

Проте питання оптимізації матеріальних потоків в управлінському циклі 

підприємства, зокрема, у контексті  компенсації виробничих збурень, 

потребують подальшої аналітичної оцінки. Це визначає актуальність теми 

бакалаврської роботи. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є обґрунтування 

теоретичних і науково-методичних засад та інструментарію забезпечення 

оптимальної системи управління матеріальними потоками підприємств. 

У відповідності до сформульованої мети роботи були поставлені та 

розв’язані такі задачі: 

– проаналізовано сутність процесів управління матеріальними 

потоками на підприємстві; 
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– обґрунтовано концептуальні аспекти управління потоковими 

процесами на підприємстві; 

– запропоновано моделі динаміки матеріальних потоків підприємства 

як функцій управління і параметрів збурення; 

– запропоновано моделі оптимізації системи управління 

матеріальним потоком підприємства; 

– розроблено оптимальні алгоритми перетворень матеріального 

потоку в управлінській системі підприємства; 

– розраховано оптимальні параметри матеріального потоку і рівнів 

ресурсів підприємства. 

Об’єктом дослідження є процеси організації та управління 

матеріальними потоками підприємств. 

Предметом дослідження є економіко-математичні методи і моделі 

оптимізації матеріальних потоків в управлінському циклі підприємства. 

Методи дослідження. Теоретичними та методологічними основами 

бакалаврської роботи є фундаментальні положення з питань економічної теорії, 

теорії систем, логістики, моделювання економічних явищ і процесів. При 

виконанні роботи використано такі методи: логістичний підхід, імітаційне 

моделювання, системний підхід, параметричний аналіз, математичний аналіз. 

Інформаційну базу роботи склали матеріали періодичних видань, 

монографії, інтернет-ресурси. 

Сутність результатів роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних та 

практичних положень забезпечення оптимальної системи управління 

матеріальними потоками підприємств. 

Обґрунтовано концептуальні аспекти управління потоковими процесами 

на підприємстві, включаючи характерні особливості взаємодії матеріальних, 

фінансових та інформаційних потоків у загальному логістичному ланцюгу. 

Запропонована модель динаміки матеріальних потоків підприємства як 

функцій управління і параметрів збурення, що дає можливість оцінити 
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поточний стан підприємства на ринку і сформувати стратегію його розвитку в 

рамках оперативного управління виробничими процесами.  

Запропоновано модель оптимізації системи управління матеріальним 

потоком підприємства, особливість якої  полягає у знаходженні ймовірнісних 

характеристик потокових процесів, що впливають на систему управління, а 

також визначенні оптимальних характеристик і параметрів схеми компенсації 

збурень виробничого процесу. 

Практичне значення отриманих результатів полягають у тому, що 

основні положення роботи доведено до рівня рекомендацій щодо оптимізації 

матеріальних потоків в управлінському циклі підприємства.  

Структура і обсяг роботи. Бакалаврська робота включає вступ, три 

розділи, висновки, список використаних джерел з 70 найменувань, 2 додатки. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ 

В РОЗДІЛІ 1 «МАТЕРІАЛЬНІ ПОТОКИ ПІДПРИЄМСТВ ЯК 

ЕКОНОМІЧНІ ОБ’ЄКТИ УПРАВЛІННЯ» проаналізовано сутність процесів 

управління матеріальними потоками на підприємстві, обґрунтовано 

концептуальні аспекти управління потоковими процесами на підприємстві, 

включаючи аналіз схем взаємодії матеріальних, фінансових та інформаційних 

потоків підприємства у загальному ланцюгу поставок, управління 

матеріальними потоками за попитом і «вузькими ланками» фінансових потоків, 

композиції операційних циклів підприємства. Обґрунтовано концептуальні 

аспекти моделювання системи управління матеріальними потоками 

підприємства, що передбачає дослідження і опис поведінки підприємства як 

об’єкту управління, визначення інструментальних засобів автоматизації 

процесів управління,  забезпечення вибору ефективних рішень шляхом 

реалізації відповідних моделей та алгоритмів. 

В РОЗДІЛІ 2 «МОДЕЛІ ОПТИМАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ 

МАТЕРІАЛЬНИМИ ПОТОКАМИ ПІДПРИЄМСТВ» розглянуто моделі 

динаміки матеріальних потоків підприємства як функцій управління і 

параметрів збурення, а також моделі оптимізації системи управління 

матеріальним потоком підприємства, що передбачає визначення оптимальних 

характеристик і параметрів схеми компенсації збурень виробничого процесу, 

забезпечення реалізації планових завдань за прийнятних значень техніко-

економічних показників діяльності підприємства. 

В РОЗДІЛІ 3 «ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ МОДЕЛЮВАННЯ 

МАТЕРІАЛЬНИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВ» запропоновано оптимальні 

алгоритми перетворень матеріального потоку в управлінській системі 

підприємства з імітаційною симуляцією, що дозволяє, виходячи із заданих для 

значень параметрів керування та вигляду моделі вхідних матеріальних потоків 

розраховувати їх характеристики у довільній точці системи, а також 

розраховано оптимальні параметри матеріального потоку і рівнів ресурсів 

підприємства.  



8 

ВИСНОВКИ 

У роботі наведено обґрунтування теоретичних та практичних положень 

щодо забезпечення оптимальної системи управління матеріальними потоками 

підприємств. Результати дослідження дають можливість зробити низку 

висновків. 

Управління потоковими процесами підприємства на основі принципів 

варіабельності спрямоване на забезпечення поточного стійкого стану 

підприємства та його подальшого стійкого розвитку. Перша задача передбачає 

формування систему управління матеріальними потоками за попитом і 

«вузькими ланками» фінансових потоків; друга задача передбачає формування 

відповідного механізму самоорганізації підприємства. 

Моделювання системи управління матеріальними потоками підприємства 

передбачає дослідження і опис поведінки підприємства як об’єкту управління, 

визначення інструментальних засобів автоматизації процесів управління,  

забезпечення вибору ефективних рішень шляхом реалізації відповідних 

моделей та алгоритмів. Якість управління характеризується вихідними 

величинами, а саме, інтенсивністю потоку і величиною запасів на узагальнених 

операціях. Управлінські процеси підтримуються страховими ресурсами, 

розподіленими запасами, а також запасами на вході та виході потоку. 

Запропонована модель динаміки матеріальних потоків підприємства як 

функцій управління і параметрів збурення, що дозволяє оцінити наявний стан 

підприємства і сформувати стратегію його розвитку в рамках оперативного 

управління матеріальними ресурсами.  

Оптимізація системи управління матеріальним потоком підприємства 

передбачає опис динаміки об’єкта управління, ідентифікацію цілей управління, 

розрахунок  стохастичних характеристик випадкових процесів, що здійснюють 

вплив на систему управління, а також визначення множини допустимих 

значень керуючих впливів та індикаторів стану системи. 

Запропоновано модель оптимізації системи управління матеріальним 

потоком підприємства, що передбачає розрахунок ймовірнісних характеристик 
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потокових процесів, а також визначення оптимальних характеристик і 

параметрів схеми компенсації збурень виробничого процесу. Ціллю оптимізації 

системи управління матеріальним потоком є забезпечення реалізації планових 

завдань за прийнятних значень техніко-економічних показників діяльності 

підприємства. Реалізація планових завдань можлива за умов ритмічності та 

надійності виробничого процесу і задоволення потреб ринкового попиту. Тому 

умову реалізації планових завдань можна розглядати крізь призму досягнення 

певних значень коефіцієнтів ритмічності та надійності, обмеживши при цьому 

дисперсії вихідного потоку та інтегрального випуску.  
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